

EL DISTRITO

REVISTA SEMANAL DEFENSORA DE LOS INTERESES GENERALES DEL DE POZOBLANCO.

Miércoles 1 de Enero de 1896—Año II.—Núm. 28

Redacción y Administración.—Muñoz de Sepúlveda núm. 7

Deseo de la felicidad EN EL HOMBRE

Cuando no hubiera más pruebas de la existencia de Dios que las maravillas de la naturaleza, estas pruebas son tan fuertes, que bastarían por sí solas para convencer a cualquier hombre que solo buscara la verdad. Pero si los que niegan la Providencia no pueden explicar sin ella los milagros de la creación, aun estarán mucho más embarazados para responder á las objeciones de su propio corazón. Negando al Ser Supremo, se ven obligados á negar también otra vida; pero sin embargo su alma los agita, se presenta, digámoslo así, delante de ellos mismos, y á despecho de los sofistas, les fuerza á confesar su existencia y su inmortalidad.

Si el alma muere en el sepulcro, ¿de dónde les viene el deseo de la felicidad que los atormenta? Todas nuestras pasiones se pueden saciar fácilmente en la tierra; el amor, la ambición y la cólera tienen una plenitud de gozo seguro. La necesidad de ser felices es la única que no tie-

ne satisfacción ni objeto; porque no sabe qué cosa es esa felicidad que se desea. Presiso es, pues, confesar que si todo es «materia», incurrió aquí la «naturaleza» en un error extraño, puesto que hizo un sentimiento sin objeto ni fin.

Es cierto que nuestra alma está pidiendo eternamente, y á penas ha logrado el objeto de su deseo, cuando otra vez vuelve á pedir, y el mundo no basta para satisfacerla. Lo infinito es el único campo que le convenga; gusta de perderse en los números, y de concebir las más grandes como los más pequeñas dimensiones. En suma, fastidiada y nunca satisfecha con cuanto ha devorado, se precipita en el seno de Dios, donde vienen á reunirse todas las ideas de lo infinito en perfección, en tiempo y en espacio; mas no se sumerge en el seno de la Divinidad, sino porque esta Divinidad está llena de tinieblas, «Deus absconditus». (1) Si el alma llegase á lograr una vista clara de ella, le desdeñaría igualmente que á todos los demás objetos adonde al-

(1) Is. XLV, 15.

canza; y aun podría decirse que para ello tendría razón en cierto modo, por que si el alma conociera bien el principio entero de las cosas, sería superior á este principio, ó á lo menos le igualaría. No sucede con los seres intelectuales lo que con los físicos: un hombre puede comprender muy bien el poder de un rey sin serlo; pero el hombre que comprendiese á Dios, sería otro Dios.

Pues ahora bien: los animales no experimentan inquietud con esa esperanza que manifiesta el corazón del hombre, y llegan al instante á su felicidad suprema; un poco de yerba satisface al cordero, y un poco de sangre sacia al tigre. Si uno sostuviese, como algunos filósofos, que la diversa conformidad de órganos ocasionaba toda la diferencia que hay entre nosotros y el bruto, se podría cuanto más admitir este razonamiento en los actos puramente materiales; pero ¿qué conexión tiene mi mano con mi pensamiento, cuando en medio de la calma de la noche me abalanzo á todos esos espacios, para encontrar en ellos al Ordenador de tantos mundos?

¿Por qué no hace el buey lo que yo? Bástale sus ojos; pero aun cuando tuviera mis pies y mis brazos, de nada le servirían para ello. Puede echarse en la yerba, levantar la cabeza hasta los cielos y llamar con sus bramidos al Ser desconocido que llena toda esta inmensidad. Pero no; prefiriendo el cesped que pisa, nada pregunta á esos millones de soles que son en lo más alto del firmamento las grandes pruebas de la existencia de Dios. Es insensible á este espectáculo de la naturaleza, sin pensar que él mismo ha sido colocado bajo el árbol donde descansa como una leve prueba de la inteligencia divina.

Luego el hombre es la única criatura que sale de su esfera, digámoslo así, y que no es para sí mismo su todo. Dicese que el pueblo está exento de este sobresalto misterioso, en cuyo caso es sin duda menos desgraciado que nosotros, pues un penoso trabajo le distrae de sus deseos y apaga con el sudor su sed de felicidad. Mas al verle afanado en los seis días de la semana, para tener algún recreo en el séptimo; cuando aspirando siempre al

penalidades, asegura Dantón que no ha muerto ningún inocente porque todos los sacrificados eran aristócratas. Consecuente razonamiento de aquel concepto del derecho y de la libertad. ¿Es esta la igualdad del socialismo? ¿Son estos los principios de justicia, que con la marca de la anarquía quiere implantar esa tenebrosa é impía asociación, fundamentada en el crimen? ¿Dónde estarán los títulos de sus conquistas cuando otra avalancha trata de despertar los trofeos de su victoria?

Decretase la convención nacional que declara el sufragio universal y en nombre de la humanidad vilipendiada, la cabeza de Luis XVI salta al cadalso escupiendo con sangre la gloria que pudiera adjudicarse á la olución.

que proclaman la abolición de afejos legios, una vez conseguido su propósito entregan á todos los excesos, so pretexto de cosa libre entréganse á la asolación de desechas, al incendio de los castillos, al y á fa deshonra: los más revoltosos, los

IX.

¡Qué dereflexiones no embargan el ánimo al contemplar tanta desolación! No se concibe como los torbellinos políticos puedan apagar los impulsos de piedad que elevan al hombre al trono de la creación. No se comprende como la inteligencia acepta una conclusión criminal sin protestar enérgicamente de que los derechos del hombre empiezan en sus deberes y de que solo las leyes divinas pueden decretar la desaparición de un ser sobre la tierra.

¡Pueblo tiranizado que tiranizas la historia, mirate y verás en tu desequilibrio la causa de tus excesos! Cuando los bienes terrena-

les no alhagan nuestros sentidos; la esperanza de una era de venturas indecibles nos presta abnegación para soportar tantos cuidados: en tu misma justicia encuentras la justicia de tus jueces: en el desbordamiento de tus poderes, la necesidad del poder contenedor que tanto anatematizas: en tus víctimas mas el imposible de la felicidad humana, que allí donde la piedad no se abroga los privilegios del derecho, no puede pedirse la justicia distributiva, y la absoluta residente en una Providencia hace purgar con aparentes aberraciones y desigualdades el ansia de un paralelismo imposible!

Conquistada á estos precios la libertad política, Tenélope ardidoso, ofuscando con mirañas la encendida pupila de la embriaguez, se impone al criterio de los dictadores; los enemigos de la propiedad ajena defienden hasta la muerte la adquirida por el pillaje y el sacrilegio, la convención se constituye en cerebro universal, y determina que Dios no existe; las iglesias caen á los golpes

de canso, y no encontrándole jamás llega á la muerte sin cesar de desear, ¿quien diria que no participa de aquella secreta aspiración que tienen todos los hombres á un bienestar desconocido? Si se pretende decir que á lo menos este deseo está limitado para él á las cosas terrenas, tampoco es cierto; y si no, dad al hombre mas pobre todos los tesoros del mundo, suspended sus trabajos y satisfacéd sus necesidades, y vereis que dentro de pocos meses se encuentra devorado de todo, y esperando de nuevo.

Por otra parte, ¿quién de la que aun pueblo, aunque miserable, conoce este deseo de felicidad que se estende hasta mas allá de la vida? ¿De dónde nace ese instinto melancólico que se advierte en el hombre rústico? Algunas veces le hemos visto solo á la puerta de su cabaña, en tanto que su familia iba á implorar á aquel gran segador que separa el buen grano de la cizaña; estaba atento al sonido de la campana en actitud pensativa, y que no se distraía con los pajaritos de la era vecina, ni menos con los insectos que susurraban á su alrededor. Aquella noble imagen del hombre, plantada como la estatua de un Dios en el umbral de una cabaña; aquella frente sublime, á pesar de estar poseída de cuidados; sus hombros cubiertos de una negra cabellera, é indicando que se elevaba hacia el cielo para sostener la bóveda del cielo, aunque agravados con el peso de la

vila; todo aquel ser, digo, tan magistoso aunque miserable, ¿no piensa nada, ó piensa solo en las cosas mundanas? ¡No! no es esta á la verdad la expresión de aquellos labios encubiertos, de aquel cuerpo inmóvil, y de aquella vista fija en la tierra; seguramente está allí unida la memoria de Dios con el sonido de la campana religiosa. Pues sino podemos negar que el hombre espera hasta el sepulcro; si es cierto que todos los bienes de la tierra, en vez de satisfacer nuestros deseos no hacen mas que ahuecar el alma y aumentar el vacío, preciso es convenir en que mas allá del tiempo hay alguna cosa. «Vincula huius mundi», dice San Agustín, «spiritalem habent veram, iudicialitatem falsam, peritiam, dolorem, incertam voluptatem, durum laborem, liquidam quietem, rempnam miseriam, spem beatitudinis inanem.» «El mundo tiene lazos. Hemos de una verdadera aspereza y de una falsa dulzura, de ores ciertos y placeres inciertos, un trabajo duro y un reposo inquieto, cosas llenas de miseria y una esperanza vacía de felicidad.» (1) Hejos de quejarnos de que se haya colocado en este mundo el deseo de felicidad y su término en el otro, admirémos en esto la bondad de Dios. Ya que es necesario salir de esta vida tarde ó temprano, dá providencia para que nos preparemos á la vida que nos aguarda á través de la muerte.

(1) Epi. 30.

nos el terror del sepulcro: cuando una madre quiere hacer saltar á su hijo una barrera, le enseña del otro lado una cosa que le gusta, para obligarle á pasar.

VIZCONDE DE CHATEAUBRIAND.
 Sección Literaria
 AL SANTÍSIMO SACRAMENTO DE LA EUCARISTIA

Y te niegan, mi Dios pensando á tu acento brota un mundo al abismo de la nada, y aparece de estrellas esmaltada la anchísima estensión del firmamento. Hierbe y rizase el mar, zuzurra el viento, perlas vierte la aurora en la carmada, brilla del sol la lumbre regalada y la vida es el soplo de tu aliento! Infinito tu amor... ¡Del orbe el llanto berrastes en la Cruz, y bajo el velo del misterio, nos das tu cuerpo santo! Hostia sagrada, divina! consuelo, gloria del alma, del infierno espanto en tí admiro y adoro al Rey del cielo!

AFEITOS PARA DESPUES
 CONULGAR
 ¿Qué siente mi alma dormida En el sueño del pecado?
 ¿Qué siente mi pecho helado. Qué le dá calor y vida?
 Fuente sagrada, escondida, Del más encendido amor, Prodigio consolador, De los mortales encanto,

Siento gozo, amor y llanto... Siento tu gracia, Señor.
 Si es lóbrega la morada Para albergar vuestra gloria, No pongais, no, la memoria En su maldad, en su nada. Pues que el alma perdonada, Soltando el negro capúz Os pide un rayo de luz... De aquella luz esplendente Que circundó vuestra frente En el ara de la Cruz.
 Yo me confundo y me abismo Si paro á considerar Que es Dios quien viene á morar Aquí, dentro de mi mismo. Y... arrobado en misticismo Me apuro y me desconuelo Viendo en medio de mi anhelo Para un Dios, pobre palacio; Que es un pechao corto espacio Para contener al cielo.

CLAVE LOCAL
 En el Ayuntamiento de 29 de Diciembre de 1895.
 Bajo la presidencia del Sr. Marquez y con asistencia de los concejales Sros. Duñas, (D. J.) Fernandez, Lopez, Carmona, Gil, Rey, Aparicio, Fernandez (D. Juan), Rubio Ramirez, Toril, Cabrera, Caballero y Gosalvez dió principio la sesión de este día leyéndose el acta de la anterior que fué aprobada.
 En la orden del día, el Sr. Presidente dió cuenta de que se está haciendo los datos necesarios para la liquidación con el remanente de puestos públicos.
 Para contestar á las preguntas

de la picota; las sagradas reliquias son arrojadas á los mulares; el retrato de Marat se coloca en los altares: la razón impura se endiosa y personifica en una constitución: el cadalso no asusta pues se considera como un natural de aquel estado de cosas: veinte mil personas son presos por sospechas: doscientos miembros de la constituyente suben al patíbulo, adonde son enviadas doce mil mujeres á quienes se le arranca de los pechos las tiernas criaturas que inmanan por última vez el nectar materno mezclado con lágrimas y sangre, de mano en mano separados entre la multitud de aquella amante madre, que aun despues de separada del tronco la cabeza le dirige su última mirada. Como olvidar aquella naciente generación la sanguinolenta frase de Saint Just: «Matemos, solo los muertos no vuelven»
 Mas el juicio de Dios estaba hecho. Marat asesinado por Carlota Corday: Dantón cae á lo; empujes de su cólera y su sangre tñe el rostro de Robespierre que muere de un pis-

Los literatos que habían iniciado la revolución, se asustan de sus consecuencias y se llaman al silencio arrepentidos y si los países extraños son más prudentes consiguen su objeto haciendo desaparecer la Francia del número de las naciones.
 Verguiand sin embargo dice contemplando aquellos desastros «La conservación de la propiedad es el primer objeto de la unión social, sin la cual no puede existir la libertad.»

que justamente pueden llamarse vil canalla, vagabundos y encarcelados por los arrestrés populares recorren calles y plazas pidiendo derechos y quitando vida y haciendas, escandalando el poder á fuerza de pulmones y crímenes y llegando á tener gran ingerencia en los destinos públicos.
 Cuando algún pensador aconseja la templanza encuentra la contestación en la muerte; se grita contra el despotismo y no se reconoce ningún derecho; entiéndese por libertad no pagar nada y agotar los recursos del tesoro público: no hay fondos y se piensa en el crédito y se realiza el suicidio, con el veneno de la intemperancia, en los que con justicia en el pedir fueron criminales en el tomar: los ídolos del pueblo que habían minado las antiguas constituciones se horrorizan de su obra y sostienen las ruinas de aquel edificio y el espíritu de reforma derrocando todo el derecho histórico disuelve hasta los vínculos sagrados. Sin poder judicial ni ejecutivo, la tabla legisla, juzga y ejecuta.

formuladas en la sesión última por el Sr. Caballero, el Alcalde manifestó, que D. Antonio Martínez, como delegado del Ayuntamiento, había verificado con el Banco liquidación del material pendiente de cobro correspondiente a la época en que este tuvo a su cargo la recaudación de contribuciones, y de cuyo resultado no podía dar conocimiento a la corporación por hallarse fuera el Secretario que guardaba las facturas; sin embargo, á repetidas instancias del Sr. Caballero, que mostraba deseo por conocer el resultado que había dado esta operación, el Alcalde leyó una nota que á la verbal le transmitió el Sr. Martínez, y de la cual resulta que el Ayuntamiento tenía un cargo de Pesetas . . . 3 054.78

Entregado por el señor Martínez, en papel. 2, 118.79

Diferencia abonada en cartas de pago. 1.935.89

Manifestarán algunos Sres. concejales quedar enterados de la cuenta leída por el presidente, aplazándose la aprobación definitiva de la liquidación que la motiva, para el día en que se presenten las facturas y antecedentes oficiales.

El Sr. Carmona, pide que se declare responsables del material que tengan pendiente de cobro los recaudadores del impuesto de consumos, toda vez que no se han presentado los expedientes, ni han liquidado, á pesar de los requerimientos que en este sentido les ha hecho la corporación repetidamente y haber dejado transcurrir el plazo de doce días que como máximo y con carácter definitivo, se les concedió hace mas de dos meses.

El Presidente manifestó, que dichas liquidaciones no se habían practicado por que antes de ello se estaban preparando en las oficinas de este Ayuntamiento todos los datos y antecedentes necesarios al objeto; terminado lo cual se hará la liquidación. El Sr. Carmona dice que no vé en las palabras del Presidente una razón que justifique la negligencia de aquellos funcionarios puesto que los antecedentes pueden tomarse en 48 horas, (alguien dijo que en 2 1/2); y quiere salvar su responsabilidad, insistiendo en que toda la que pueda haber en este asunto, caiga sobre aquellos que han dejado de cumplir con la ley y con los acuerdos del Ayuntamiento. En esta manifestación se adhiere el Sr. Fernandez Plazuelo y todos los

res de la mayoría se muestran conformes con la opinión del Alcalde se acuerda hacer las liquidaciones cuando se pueda, conforme con este último criterio.

Respecto al material de consumos, pendiente de cobro que en 30 de Junio se dejó en poder de D. Antonio Martínez, se acuerda requerirlo para que en el término de seis días y bajo apercibimiento de declararle responsable, lo presente á la comisión de cuentas.

Se aprueba la cuenta presentada por el director de la cárcel.

Se dá lectura al último considerando del expediente promovido por D. Lucas Fernandez contra la venta del arroyo La Condesa, por el cual se anula la subasta; acordando el Ayuntamiento quedar enterado.

Se autoriza al Alcalde para la adquisición de 250 árboles con destino á reponer los de la carretera.

A los efectos de la l y se acuerda poner al público el ayuntamiento municipal; se aprueba igualmente la recomposición de una puente del arroyo La Condesa.

Sobre el tan asendereado asunto de las casas para escuelas se acuerda—por que nada ha hecho la comisión—que los peritos comprueben si las obras realizadas son las que determina el pliego de condiciones, y oída esta opinión, que la «referida» comisión presente su informe.

El Sr. Caballero pide por dos meses licencia, fundando en sus ocupaciones la justicia de su petición; el Alcalde pregunta si algun otro Sr. Concejál quiere vacaciones; las piden muchos, y después de una ligera broma, se conceden por el tiempo citado á los Señores Don Miguel Agustín Caballero, Fernández Plazuelo y Lopez Villarejo; Don Juan Fernandez, manifiesta con este motivo, que no necesita licencia pues se la tomará cuando la necesite.

Se dá lectura al dictamen emitido por la «activa y sapientísima» comisión de obras, con motivo de la que se está realizando en la calle Muñoz de Sepúlveda; en este dictamen se leyó que dicha calle es una de las menos importantes de Pozoblanco y la más irregular; por cuya razón importa poco que se tome cualquier línea en las edificaciones que en ella se practiquen: impugna el dictamen el Sr. Fernandez Plazuelo, protestando de él y censurándolo con tanta concisión como dureza; llegando hasta asegu-

rar que la tal comisión no habiéndole tratado el asunto sobre el terreno y que precisamente por ser esta calle irregular, hay que buscar en las nuevas edificaciones la línea que, pasando el tiempo, pueda hermosear la tortuosa vía motivo de este debate; ashirándose á la impugnación oportuna de este Señor concejal, D. José Dueñas, el cual manifestó, que el dueño de la casa en reconstrucción, se había curado en salud, llegando hasta sorprender lo mismo á la comisión, que al Ayuntamiento y «Sobrestante de Obras», por lo que era más censurable la bondad exagerada de la comisión que se manifestaba en el informe emitido.

Se dá cuenta de haber terminado el alistamiento para el recambio de 1896.

D. José Dueñas hace observar, con respecto de las escuelas, que no le parece bien la aglomeración que de ellas resulta en una parte del pueblo habilitando las que se construyen y dejando habitadas las que existen en las calles Cantarranas y Tinte, y propone que el día en que se haga la designación de profesores para ocupar los nuevos locales, se tenga presente esta observación, á fin de no causar perjuicio á una parte del vecindario, solicitando de sus compañeros tengan presente esta su observación estudiándola con detenimiento y en conciencia, por entender que con justísima razón el público en general congeturaria los actos de la corporación, por la mala distribución de los centros de enseñanza.

Muchas veces nos hemos retirado de las sesiones tristemente impresionados; pero en la que el domingo último celebró nuestro concejo adquirimos el cuasi convencimiento de su insuficiencia para mejorar nuestra administración, poniendo al día todos los asuntos á él encomendados y realizando en nuestro pueblo todas las mejoras señaladas por el progreso y compatibles con nuestras escasas fuerzas.

Graciosa y originalísima nos pareció la afirmación de que la casa de D. Sebastián Ortiz no se había levantado de techo; esta afirmación la hizo el Sr. Presidente contestando al Sr. Fernandez Plazuelo, y se nos ocurrió preguntar ¿es que se levanta una fachada elevada sobre el tejado anterior algo más de diez varas por el solo gusto de gastar materiales y que la gente no vea más que FACHA?

Mucho nos ha sorprendido que el Sr. Carmona, que creemos es de la comisión de Obras, no su eribiera el informe emitido por ella, y que motivo este debate. ¿Es que se ha hecho el informe á espaldas del señor Carmona? si es así ¿por qué este Sr. no impugnó el dictamen leído?

Mas peregrina fué la conclusión cuando el Sr. Carmona pedía la palabra al són de la campanilla del presidente, y cuando este no había anunciado la terminación de la orden del día para que los concejales

hicieran sus proposiciones; pero lo que diría el Sr. Alcalde: A chicos que molestan y piden vacaciones hacer lo que yo hago... y vimos con disgusto que si el presidente no cierra el concurso solo queda el señor Rubio Ramirez para pedir la palabra en la próxima sesión, y la Comisión de obras públicas para dar dictámenes como el de la calle Muñoz de Sepúlveda, con asistencia del perito Municipal, poco menos que arquitecto, que dejaron estatico al señor Echegaray.

Los demás asuntos objeto de la sesión, nos asegura el comparente que en un día de malva y en tiempo de cojer la aceituna, es la SOLA MALVA los comentará.

DATOS Y NOTAS

El día primero de Pascua de Navidad se verificó el baile con que la juventud artesana obsequiaba al benévolo sexo en el salón del Posito ganando bastante cedido por el Sr. Alcalde.

Pocas veces hemos visto tan concurrido este salón, ni adornado con mujeres más «guapas» al mismo tiempo que sencillamente por la clase á que pertenecian. El orden fué el más completo terminándose á las altas horas de la madrugada.

También asistimos al que dió el día 26 y en el mismo local la «Sociedad de Baile» que tambien estuvo concurrido.

Respecto del orden no podemos decir lo mismo que del de la «Juventud» pues vimos en este incorrecciones de forma, sin duda, hijas de la poca edad, y de la falta de costumbre por parte de algunos socios para asistir á estos actos. Esperamos que estos no se repitan y damos las gracias á ambas sociedades por la atenta invitación con que se sirvió honrarnos.

Ha contraído matrimonio en Montilla nuestro distinguido amigo y colaborador D. Luis de Castro y escribano, con la distinguida señorita doña Carmen Espejo.

Deseamos á los nuevos conyuges una eterna luna de miel.

Por nuestro conducto dan las gracias los socios del baile del día 26 al Sr. Alcalde no solo por la galantería con que les permitió bailar en el Posito, sino tambien por la protección que los agentes de la autoridad prestaron á los individuos de la misma Sociedad. Nos congratulamos de ver que algunas veces hay funcionarios que cumplen su obligación y de que haya jóvenes conque en forma respetuosa sepan dar las gracias.

¡Cómo vienen, como vienen De PECAS, las aceitunas! Cuanta flora, digo flores en malva-locas algunas.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL MURALLÓN.

GRAN FABRICA DE BAYETAS Y CENTRAL DE ALUMBRADO ELECTRICO

ENRIQUE GOSALBEZ TEROL.-POZOBLANCO.

F. Severo Caballero
Pozoblanco
 5-JESUS-3
 Acaban de recibirse en este establecimiento, las mejores **Máquinas para picar carnes**
 Se venden y se alquilan á precios reducidos.

Fernández, S. y Rubio
 ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS
 Grandes existencias en géneros del Reino y Extranjeros
 Paquetería y Pasamanería.
 NOVEDADES.
 6-JESUS-6

GRAN ESTABLECIMIENTO DE VINOS Y AGUARDIENTES DE **Juan López de la Torre.**
 Jerez, Montilla, Villaviciosa y del País.
 LAS MEJORES M. RCAS.
 2. REAL 2.

Platería y Relojería
 DE **Juan Merchan Redondo**
 CALLE ARÉVALOS NÚM. 4.
 POZOBLANCO.

En dicho Establecimiento encontrará su numerosa clientela un nuevo y variado surtido de las mejores fábricas de España y Extranjero.
 NOTA: Se hacen toda clase de composuras á precios -unamente reducidos m

Relojería y Platería
 DE **Camilo Barone**
 Surtido completo y variado de toda clase de Relojes á precios muy reducidos.
 Se hacen toda clase de composuras con la perfección de fábrica
 3-Jesus-3
 POZOBLANCO.

NOTA: Ofrecemos como cosa especial Reloj CAMILO BARONE, cuyas ruedas estan montadas todas en centros de rubí, tiene una brida que hace imposible las roturas del muelle, así se garantizan por dos ó cuatro años.

GRANDES HORNOS
 PARA ELABORACIÓN DE **CAL**
Hijos de Matias Martinez
ESPIEL
 Ofrecemos al público CAL inmejorable á precios reducidos.

FÁBRICA DE CALZADOS
 DE **Juan Martinez Lopez**
 Especialidad en calzado de lujo
 Calle de San Gregorio baja núm. 9
Pozoblanco.

El Distrito
 Revista semanal de Administración, Industria, Legislación, Instrucción, Comercio y Agricultura.
 SUSCRIPCIONES: Un mes 40 céntimos
 Un año 4 pesetas
 Anuncios á precios convencionales.

LA CONSTANTE.

Carruajes de MUÑOZ Y PARKA

Esta empresa hace el servicio del Correo y pasajeros entre la Estación férrea de Espiel y Pozoblanco y los particulares que se le avisen con 48 horas de anticipación, en las condiciones establecidas por sus tarifas.

Salidas diarias
 De la Estación de Espiel á Pozoblanco á las 8 de la mañana
 De Pozoblanco á la Estación de Espiel á las 11 y media id
 Paradas en los pueblos del tránsito Espiel y Alearacejos, en que se admiten viajeros
 Se expenden los billetes y facturan los equipajes, una hora antes de la salida en la Administración

32, San Gregorio Baja, 32.

Habia pensado callar
 Y no hablar de "La Soriana"
 Pero me han metido en gana
 Después de tanto anunciar
 Y ya que es preciso hablar
 Diré á la Rubia y Morena
 Que el jabón de La Azucena
 Y los Príncipes del Congo
 Muy por debajo los pongo
 Del que fabrica mi nena

Fidel Santacruz
 Calle del Toro - POZOBLANCO

Redondo y Cabrera

ALMACÉN DE MADERAS Y HIERROS

Chapas de hierro, plomo y zinc, cemento romano y portland, baldosin fino blanco y encarnado y otros materiales de construcción.

CAMAS DE ACERO
 Muñoz de Sepúlveda 15 y 17.

La Compañía Fabril Singer
Por pesetas 2.50 SEMANALES
 Se adquieren las célebres máquinas SINGER para coser.

Grandes descuentos al contado

Carretes de Algodon, Seda, Aguja, Aceite, piezas sueltas y Accesorios para toda clase de costura. Enseñanza gratis á Domicilio.—Pidánse Catálogos ilustrados que se dan gratis.

Representante en este distrito —FEDERICO GARCÍA MARIN.
 Fonda de Pedro Ruiz Flores.—4 Muñoz de Sepúlveda, 4.

Fábrica de Chocolates

DE **Francisco Leon Garcia**
 Calle Romo
 POZOBLANCO.

NUEVA CASA DE HUÉSPEDES
 Carretas 22-2.ª izquierda

El dueño de esta acreditada casa, establecida en el centro de Madrid, la ofrece á los habitantes de ese "Valla de los Pedroches", seguro de que han de encontrar comodidad al par que economía.

Antonio Arvia Ruiz

Comisionista en Aceites al por mayor
 5 Calle Real 5
 POZOBLANCO.

Gran surtido en escopetas de uno y dos caños de los sistemas Pistón, Lefancheu y fuego central, de las mejores clases y construcciones; así como en cartuchos, taços, cinturones-cananas, máquinas rebordadoras extractores y medidas metálicas para polvera y perdigón.

Calle Toro núm. 9
Lorenzo Moreno.

Imprenta y Librería

DE **Pedro López Pozo**

Acaba de recibirse en este establecimiento, un buen surtido en taços americanos y en cartones de lujo para el año próximo venidero á precios económicos.

Grandes existencias en papeles de barba lisos y rayados, resmillería, sobrés y demás objetos de escritorio.